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4. “ilk 6nce otobilisten sen, sonra ben ineyim.”
ciimlesindeki anlatim bozuklugunun sebebi
asagidakilerden hangisidir?

celisen
sozciiklerin
kullanimi
eksikligi
Gereksiz
sozciik kullanimi
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Yiiklem

A) Gereksiz soézcuk kullanimi

B) Yer tamlayicisi eksikligi

C) Yuklem eksikligi

D) Sézclgiin yanhs yerde kullaniimasi

Cumleler
Yanhs
sozclik kullanimi
Anlamca

Agdaclar bu
mevsimde

yapraklarini
dokerler.

v

Davete tam
olarak yuz
civarinda
kisi katildi.

o

Asagidakilerden hangisinde anlatim bozuklu-
gu yoktur?

Bu yanismada
bir sen bir de
ben iddialiyim.

A) 8 Haziran 2008 yilinda sinava girmistim.

B) Olacaklari 6nceden ben de tahmin etmistim.
C) Tatile gikmadan énce faturalarinizi yatirin.
D) Yeni gelen misafirler evin salonuna gegcti.

Sanki bu
gocugu daha
once gormus

gibiyim.

Bu tabloda hangi ciimledeki anlatim bozuklu-
gunun nedeni yanhs isaretlenmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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On y|I sonra kaybolan

b

Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlam belir-
sizligini gidermek igin ciimlenin basina kisi

@ R B
zamiri kullanilmahdir?

A) Hazirladigin sorulari 6grenciler gok begen- /@\ /@\

mis. ' ‘kitv-ap. ' ' buIv%du'
- -

B) Arkadasinin sakalarina herkes alismis.

C) Basarisi herkes tarafindan takdir gordd.

D) Her zaman kararliigimizi her iste gérmeliyiz.
Yukaridaki toplarin tGzerinde kelimeler nasil
siralanirsa olusan cimlede anlatim bozuklu-
(1) Gunumuzde, cam ya da pet siselerde alip gu olmaz?
kullandigimiz igme sular igin birgok tehlikeler
s0z konusudur. (2) Bir kere icme suyu elde et-
mek oldukga zordur. (3) igme suyunda bakteri ve
mikrop bulunmamasi gerekir. (4) Bu nitelikte su
elde etmek i¢in aritma yollarina bagvurulmakta-
dir.

g A== | DB B i-2-4-8-5
6) 1 ~4~2«3-5 D) 3~4-2=1~5

Bu pargadaki cumlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) 1 B) 2 D) 4
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10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde dolayl tiim-
le¢ eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bo-
zuklugu vardir?

Cok glzel konusmus, adeta
agzina geleni sdylemisti.

Kuzey
1 A) Dayisl ona kizinca dut yemis builbdl gibi ko-
nusmaya basladi.

B) Ogretmenim, basarili olacagimi séyliyor ve
inaniyordu.

C) Bu cocuk epey digarida yattigi icin hastalan-
mis.

Tam olarak Her eve giri-
duglne g yuz simde igimi

kisi kadar blylk mutlu-
misafir geldi. luk kaplar.

D) Tatil kdyiini Ayse ve ben ¢ok sevdim.

Giin

Ulkemizin biittn illerine
ucak hava alani yapilacak.

Yukarida yon bildiren oklarin hangisinde ge-
reksiz sozciik kullanimindan kaynaklanan bir
anlatim bozuklugu vardir?
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Atl || stivari ||birlikleri|| tozu |[dumanay| katti.

A) Dogu B) Bati

C) K D) G . .
) Kuzey ) Gney Bu trendeki vagonlarin olusturdugu cumlede bir

anlatim bozuklugu vardir. Vagonlardan biri ¢ika-
rildiginda bu anlatim bozuklugu giderilebilmekte-
dir.

Asagidakilerin hangisinde deyim yanhshgi

57 K dur? Buna gore, hangi vagon cikariimalidir?
s6z konusudur?

A) Bu olaydan dolayl ¢ok sevinmis, adeta igi A1 B)3 )5 D)6
burkulmustu.

B) Tez canli biri oldugu igin islerini hemen bitir-
mek istiyordu.

C) Acik yurekli olmasindan dolayi her seyi rahat
soylerdi.

D) Cok kizmis, olanlara ates plsklriyordu.

12.

. Sagliga 6nem vermeyen, ikinci plana atan top-
lumlar gelisemez.

. Olanlari saygiyla karsiliyoruz ama memnun da
degiliz.

. Sanatla ilgili pek ¢ok gorisler belirtti aydinlari-
miz.

Dergi ve radyo sunuculari Turkgeyi iyi kullanmi- 4. Kuzular yemyesil otlaklara koguyorlard.

yorlar.” ciumlesindeki anlatim bozuklugu asa-

gidakilerin hangisinden kaynaklanmaktadir? Kag numarali ciimlede yer tamlayicisi eksikli-

ginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu

A) Soézcugin yanhs yerde kullanimindan vardir?

B) Ozne — yiiklem uyumsuzlugundan
C) Tamlama yanhshgindan A1 B) 2 C)3 D) 4

D) Yanlis sozclk kullaniimasindan
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